

Юные журналисты из молодежной редакции «Журфикс» рассказывают в этом номере о том, как живут после возобновления работы библиотеки областного центра. Они побывали в трех из них - городской, юношеской и детской и поделились своими впечатлениями.

Возвращайте книги вовремя!

► После окончания самоизоляции в Белгороде открыли многие общественные места. Библиотеки не остались в стороне. Что же изменилось в их работе во время пандемии, как дезинфицируют книги и сколько посетителей может принять учреждение? Мы сходили в юношескую библиотеку и узнали ответы на эти вопросы.

Так как угроза заражения ещё не устранена, здесь нужно соблюдать социальную дистанцию и обязательно надевать маски. Работа с читательскими билетами тоже изменилась.

- У нас только электронная работа: читатель приходит, показывает свой билет, сотрудницы отмечают его сканером и пропускают в зал, - пояснила заведующая. Она также отметила, что временные меры коснулись и самой литературы - когда читатель возвращает книги, они отправляются на карантин. Сотрудники датируют пакет, и расставляют их на полки только через пять дней.

В данный момент читальный зал может вместить не более трёх человек - всё из-за необходимой дистанции. Поэтому посетители предпочитают брать книги на дом. Прогуляться по рядам литературы тоже не выйдет, книги выносят по запросу. Так как библиотека названа юношеской, мы поинтересовались, какие книги пользуются большим спросом среди подростков.

- Они больше всего любят фантастику. У нас есть много современной литературы на эту тему. Даже если нужной



ФОТО АВТОРА

книги нет в наличии, читатель оставляет заявку, и скоро мы её заказываем. Затем звоним и уведомляем, что можно к нам прийти.

В учреждении запланирован косметический ремонт. Деньги на него выделены из бюджета города. Будут перекрашены стены, закуплены новые столы и компьютеры, поэтому скоро её будет не узнать.

Несмотря на все ограничения, библиотека будет проводить множество летних мероприятий. Правда, в формате онлайн. Одно из самых крупных - фестиваль молодежного творчества «Берег», который пройдет 20 июня. К его организации подошли очень серьезно, и с 11.00 будут открыты шесть разнообразных площадок на сайте библиотеки. Среди них проза, поэзия, песни и многое другое. А в 18.00 пройдет концерт с исполнителями нашего города и награждением победителей.

Предлагаем всем поддерживать библиотеки в такой тяжёлый период. Сделать это можно несколькими способами: пожертвовать старые книги в хорошем состоянии, те, что вы уже прочли и можете поделиться их мудростью с другими. Следующий шаг - возвращать книги вовремя. Если у вас дома издания, которые вы взяли несколько месяцев, а то и лет назад, пожалуйста, не стесняйтесь принести их обратно! Просто объясните ситуацию, и вас не осудят. И последнее: посещайте библиотеки почаще! Это действительно удобно и выгодно. Вместо того, чтобы покупать книгу в магазине или ломать зрение перед монитором, можно просто прийти сюда и взять то, что нужно прочитать. А если её не оказалось - оставить заявку и забрать чуть позже.

Не дайте библиотекам закрыться!

Артём БАРАНОВ, 14 лет

Повод пойти в библиотеку

► Я попыталась вспомнить, когда последний раз была в библиотеке. По-моему, последний раз - никогда. Но даже без моего вклада в статистику, за год белгородцы переступают порог библиотеки имени Н. Островского в Белгороде более 32 тысяч раз. Кто-то приходит сюда один раз, а кто-то каждую неделю.

Я решила узнать, как изменилась жизнь библиотек на фоне коронавируса? Почти два месяца библиотеки были закрыты и только с 6 июня они снова принимают посетителей. Но пока что в ограниченном режиме.

Как они пережили эти два месяца? Скучали ли по книгам?

Да, даже во время карантина были постоянные звонки с вопросами. А сотрудник Анна Вячеславовна Серебрякова рассказала, что встретила одну из читательниц во время карантина у входа в библиотеку, и та засыпала ее вопросами - когда же можно будет взять новую книгу?

Но и в дни карантина библиотекари не отдыхали. Они присоединялись к флешмобам. Например, к всероссийскому флешмобу «Никто не». Работники выложили несколько фото о том, как скучают библиотеки по посетителям. Так же был проведён флешмоб «Окна России». На окнах библиотеки теперь висят балалайки, берёзки и другие символические вещи для России.

А сейчас там проходит поэтический челлендж «Благодарим героев нашего времени». Для участия в нём нужно записать видео, в котором вы читаете сти-

хотворение про людей работающих в карантин.

Ещё провели несколько онлайн-трансляций: онлайн-ночь в библиотеке, День Победы и Пушкинский день в России.

Я думала, что за время эпидемии вырос спрос на медицинские словари и книги про эпидемии и зомби, но Анна Серебрякова говорит, что спрос вырос на школьную литературу - школьники берут книги на лето, приходят со списками - и на фантастику. Хотя бывают и забавные случаи в выборе книги.

В практике Валентины Ивановны Мелиховой был случай, когда одна девушка попросила роман «Три поросёнка». А когда ей принесли тоненькую детскую книжечку, подумала, что её обманули.

Что делать если взял книгу до карантина? Если вы взяли книгу и по какой-либо причине не можете её вернуть - не волнуйтесь, штрафов не будет.

Ну, а пока мы боимся штрафов, библиотекари боятся заразиться.

- Конечно, я тоже боюсь, у нас есть семьи, дети. Но мы защищаемся - есть маски, защитные экраны, перчатки. Читальные залы пока на карантине. Книги у нас тоже «уходят на карантин» - после воз-



ФОТО АВТОРА

врата каждая книга лежит в хранилище пять дней и только после этого попадает в библиотечный фонд и доступна читателям. Мы рады, что библиотека открылась, людям нужны книги в любые времена! Даже в такие сложные, - делится Анна Серебрякова.

Ну что ж, я проверила на себе - насколько опасно ходить в библиотеку. С момента, как я там побывала, прошло несколько дней. И пока что температура не фебрильная и даже не субфебрильная, а медицинская энциклопедия дочитана почти до конца.

Виктория ЛИТВИН, 14 лет

Лето - пора чтения

► Центральная детская библиотека имени А. Гайдара была открыта в 1966 году. Сегодня она является Центральной детской библиотекой централизованной библиотечной системы города Белгорода и насчитывает 6170 читателей и более 26000 экземпляров книг.

Библиотека работает с детьми до 14 лет, а также обслуживает родителей и всех, кто занимается проблемами детской литературы и детского чтения. В ней есть три клубных объединения - «Литературный пилигрим», «Юный избиратель» и студия рисования песком.

К сожалению, из-за карантина два месяца библиотека не работала. Юные читатели не могли ходить вдоль массивных стеллажей с интересными книгами и выбирать произведения по своему вкусу. Однако ребята не скучали на карантине, так как на страницах библиотеки в социальных сетях постоянно появлялись викторины, обзоры книг, литературные путешествия. С 6 июня все библиотеки Белгорода возобновили свою работу.

Я решила сходить в Центральную детскую библиотеку имени А. Гайдара, чтобы посмотреть, что изменилось, и узнать про планы на лето. Меня встретила заведующая библиотекой Ирина Викторовна Губаренко. Она рассказала, что наибольшим спросом у читателей пользуются книги по школьной программе, их даже не хватает, и полки стоят пустые. Ребята также любят читать приключения, фантастику, книги про животных, сказки, школьные истории. Библиотечный фонд пополняется в течение года. Но если вы не нашли нужное произведение, библиотекарь может заказать книгу, используя внутрисистемный обмен.

Читальный зал в основном используется для проведения культурно-массовых мероприятий, встреч с писателями, бесед, конкурсов, праздников, литературных и музыкальных вечеров. В библиотеке проходит больше 300 мероприятий в год. В читальном зале представлены многочисленные выставки, посвященные календарным и памятным датам, выставки книжных новинок и периодических изданий.

Проведение летних мероприятий в этом году будет зависеть от обстановки в городе и снятия ограничений на групповое посещение библиотек. Обычно сотрудники выезжают с культурными программами в оздоровительные лагеря, приглашают в гости детские сады и школы, устраивают тематические вечера и дни рождения. Мое внимание привлекла необычная «Библиополянка». Оказалось, что это коворкинг-зона, подготовленная в рамках участия библиотеки в областном конкурсе «Читающий папа». Теперь все папы со своими детьми могут отдохнуть, почитать книги и провести время с пользой.

Маяя ХОВАНОВА, 13 лет